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Narrativa

                   CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA/MS
 
SESSAO ORDINARIA DO DIA 27 DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.
 
Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte seis, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguida
colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Matérias
apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações, indicação N° 05/2026 autoria
do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira “Viabilizar auxílios aos moradores para construção de calçadas em vias
pavimentadas”. Indicação N° 05/2026 autoria do Vereador Alex Fabiano Martins “Disponibilização de monitores
nos veículos de transporte Escolar Rural”. Requerimentos, requerimento N° 01/2026 autoria do Vereador Alex
Fabiano Martins “Requeiro as informações detalhadas referentes às rotas de cada linha do transporte escolar
rural do município”, que após sua leitura foi aprovado sua inclusão na ordem do dia por unanimidade.
MATÉRIAS VINDA DO PODER EXECULTIVO: Projeto de Lei N° 631/2026 "Institui incentivo financeiro
temporário para execução de mão de obra de cobertura das unidades habitacionais vinculadas ao Programa Lote
Urbanizado, autoriza a concessão de benefício tributário municipal específico e dá outras providências", Projeto
de Lei N° 632/2026 “Autoriza o Poder Executivo municipal a firmar termo de contribuição com o Sindicato dos
trabalhadores nas indústrias do açúcar e álcool de Sonora- MS e dá outras providências”, que após a leitura os
mesmos  foram  aprovados para inclusão na ordem do dia por unanimidade.  USO DA TRIBUNA: Fez o uso da
palavra o Vereador Douglas Brasileiro que inicia cobrando mudanças na forma de remuneração dos guardas
municipais, relembrando promessas feitas no período eleitoral e sugerindo uma reunião com o Executivo para
resolver a questão da gratificação. Também denuncia a falta de equipamentos de proteção para funcionárias da
limpeza nas unidades de saúde, destacando a insalubridade do trabalho e pedindo providências, embora
mencione que o oficio encaminhada para a Secretaria de Saúde foi respondido, que será contratado um técnico
para fazer uma avaliação. Além disso, fala sobre os problemas no transporte escolar, destacando irregularidades
em contratos, elogia a coragem do Keydson que denunciou a situação trazendo para conhecimento do público,
citando ameaças ao denunciante e solicitando mais transparência, acesso a documentos e identificação das
empresas e linhas com falhas. Parabenizou ao Vereador Alex Martins pelo requerimento apresentado, solicitando
a inclusão de informações das empresas terceirizadas e unidades do transporte para que fique claro de onde
estão ocorrendo as falhas. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joaquim Teixeira, o Vereador
cumprimenta os presentes e destaca a reunião com a equipe do hospital, na qual foram apresentados os
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desafios enfrentados devido ao aumento da demanda por atendimentos. Ressalta o compromisso da Câmara em
apoiar a instituição para garantir a continuidade dos serviços de qualidade. Expressa orgulho em fazer parte do
Legislativo e elogia o empenho dos vereadores na busca por soluções, ao mesmo tempo em que afirma que
seus questionamentos à Prefeita são legítimos e voltados ao interesse da população. Também menciona o
projeto nº 631, que será votado, destacando sua importância para atender pessoas que necessitam de moradia
adequada. Por fim, parabeniza a condução dos trabalhos e reafirma seu compromisso com ações em benefício
da comunidade. ORDEM DO DIA: 1° Ato da Mesa Diretora N° 001, de 30 de março de 2026 e procedida pela
Comissão Especial de Revisão da Lei Orgânica, dispensada a leitura em concordância com os Vereadores e
Vereadoras, sendo, que a mesma foi lida e revisada em reunião juntamente com os Vereadores (as) e o Jurídico
no dia 15 de abril de 2026. Findada a fase de discussão, foi aprovada em 2° Turno por maioria dos votos. 2°
Requerimento N° 01/2026 autoria do Vereador Alex Fabiano Martins, que após lido e findada a fase de
discussão foi aprovado por unanimidade dos votos. 3° Projeto de Lei N° 631/2026 "Institui incentivo financeiro
temporário para execução de mão de obra de cobertura das unidades habitacionais vinculadas ao Programa Lote
Urbanizado, autoriza a concessão de benefício tributário municipal específico e dá outras providências", que após
lido e findada a fase de discussão foi aprovado por unanimidade dos votos. 4° Projeto de Lei N° 632/2026
“Autoriza o Poder Executivo municipal a firmar termo de contribuição com o Sindicato dos trabalhadores nas
indústrias do açúcar e álcool de Sonora- MS e dá outras providências”, que após lido e findada a fase de
discussão foi aprovado por unanimidade dos votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez o uso da palavra o
Vereador Alex Martins, cumprimentou a todos presentes e quem acompanha nas redes sociais, relatou sobre
uma reunião com a direção do hospital, onde foi falado sobre as dificuldades e todos os Vereadores se
dispuseram sobre as emendas impositivas cedidas para custeio de despesas. Parabenizou o Presidente Laudir
pelo belo trabalho à frente desse Legislativo e também a todos os Vereadores que no dia 15/04 se reuniram para
analisar a Lei Orgânica do município onde todos leram na íntegra para aprovação em 2° turno. Parabenizou
todos da Associação dos Autistas pela caminhada e o evento do domingo. Também relatou sobre as queixas no
transporte universitário e transporte rural dos alunos de sonora, onde se comprometeu se reunir com os
responsáveis por esse serviço para ver os problemas e encontrar soluções por que do jeito que está não pode
ficar. Finalizou agradecendo ao Daniel da Associação dos Trabalhadores pelo torneio que realizará nos dias 01 e
02 de maio e por incentivar o esporte em nosso município. Desejou a todos uma ótima e abençoada semana. Em
seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde Castro, que inicia cumprimenta os presentes, e parabenizando
o Presidente pela condução dos trabalhos e destaca a união entre os Vereadores na tomada de decisões.
Também ressalta a importância da entrega de 36 casas populares, fruto de esforço conjunto entre Legislativo e
Executivo, enfatizando o benefício para a população. Além disso, elogia a Associação dos Autistas pela
realização da caminhada que aconteceu no domingo, reconhecendo a luta das famílias e incentivando maior
apoio a essa causa. Por fim, deseja uma boa semana a todos, reforçando a importância de harmonia e trabalho
coletivo. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro, o Vereador inicia destacando a
importância da caminhada em apoio às pessoas com autismo, reconhecendo o esforço das famílias e da
associação organizadora, além de reforçar a necessidade de inclusão e visibilidade. Em seguida, propõe a
realização urgente de uma audiência pública para revisar o Estatuto do Servidor Público, apontando problemas
como insalubridade e salários abaixo do mínimo. Também cobra melhorias nos serviços de limpeza urbana, que
estariam restritos a vias principais, prejudicando moradores de outras regiões. Além disso, aborda a situação
financeira do município, pedindo mais transparência e análise cuidadosa de projetos que envolvem recursos,
sugerindo inclusive a convocação de gestores para esclarecimentos. Critica o atraso no pagamento de rescisões
de servidores e a falta de comunicação oficial sobre o tema. Por fim, questiona inconsistências na cobrança da
taxa de lixo, solicitando revisão dos critérios adotados, encerra agradecendo e desejando a todos uma boa
semana. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Hemerson Grison, o Vereador inicia cumprimentando os
presentes e destaca a união dos colegas na aprovação de avanços na saúde, além de mencionar o Projeto 631,
que beneficia a população com unidades habitacionais. Aborda a situação dos condutores do hospital Funsaúde,
apontando desigualdade na forma de pagamento em relação a outros servidores da saúde, e solicita ao
Executivo a regularização por meio de gratificação, garantindo direitos trabalhistas. Também comenta a reunião
com a equipe do hospital, elogiando os serviços prestados e destacando melhorias como a obra de canalização
de oxigênio. Em seguida, fala sobre problemas no transporte escolar rural, afirmando que os Vereadores buscam
soluções, e menciona as reclamações sobre poeira em obras na Avenida Tancredo Neves. Por fim, agradece
aos colegas e encerra desejando uma boa semana. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joaquim
Teixeira, o Vereador cumprimenta os presentes e apresenta sua indicação nº 05, que propõe a construção de
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calçadas para melhorar a mobilidade urbana, especialmente para pessoas com deficiência, sugerindo que a
Prefeitura responsabilize proprietários ou execute a obra cobrando via IPTU. Destaca a entrega de casas
populares pelo programa Minha Casa, Minha Vida como um avanço importante após anos sem novas moradias,
além da expectativa de novas unidades. Defende maior participação dos Vereadores na escolha dos
beneficiários, visando mais transparência e justiça. Por fim, registra discordância quanto à posição de um colega
sobre o projeto da Lei Orgânica, respeitando seu voto, e reforça que suas colocações têm caráter construtivo,
não pessoal. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Weldison Ramos, o Vereador inicia cumprimentando a
todos em nome do Presidente Laudir Júnior e o parabeniza pela união, transparência e atenção às demandas
dos Vereadores, destacando que o foco deve ser sempre o bem da população. Também menciona a caminhada
em apoio às pessoas com autismo, elogiando a professora Elisa e reforçando o apoio à instituição por meio de
recursos. Por fim, aborda o problema dos ônibus universitários, cobrando soluções e afirmando que o
atendimento deve priorizar os alunos, e não as empresas contratadas. Em seguida fez o uso da palavra a
Vereadora Flávia Vasconcelos que inicia destacando conquistas, como a inauguração da ala da enfermaria
feminina do hospital e a realização da caminhada dos autistas, elogiando os envolvidos e a participação dos
Vereadores. Também celebra a entrega das 36 casas populares, após diversos adiamentos, e sugere critérios
mais justos para seleção dos beneficiários, como o tempo de moradia no município, além de mencionar o projeto
de construção de telhados em parceria com a prefeitura. Em seguida, passa a abordar problemas, como falhas
no transporte escolar da zona rural, que já se arrastam há gestões, e a precariedade no transporte universitário,
relatando preocupação de famílias com a segurança dos estudantes. Defende a responsabilização dos
envolvidos e a busca de soluções urgentes, inclusive com possível mudança na gestão do serviço. Finaliza
reforçando a necessidade de garantir qualidade e segurança aos alunos e desejando uma boa semana. Em
seguida fez o uso da palavra o Vereador Francisco Deuzimar que inicia cumprimentando a todos presentes,
destacou a união e o espírito de solidariedade entre os Vereadores, evidenciado tanto nas falas quanto nas
decisões tomadas em conjunto, como a destinação e readequação de emendas para atender às necessidades
do hospital. Também aborda a importância de revisar a situação dos agentes patrimoniais, especialmente quanto
à substituição de horas extras por gratificação, visando melhores condições salariais e benefícios futuros. Além
disso, ressalta avanços na área da saúde, como a inauguração da nova ala hospitalar e a expectativa de
ampliação da estrutura, reconhecendo o trabalho da gestão, de empresários e de parlamentares que
contribuíram com recursos. Por fim, valoriza o respeito às divergências no ambiente legislativo, reforçando o
compromisso coletivo com o desenvolvimento do município, finaliza desejando uma semana abençoada a todos.
Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Laudir Abreu, como Vereador Presidente desta Casa, cumprimento
os colegas vereadores, servidores e toda a população presente e que nos acompanha. Reforço que estamos
atentos e empenhados na questão do transporte, cobrando soluções dentro do nosso papel e confiando que o
Executivo também fará sua parte. Parabenizo a realização da caminhada dos autistas e reafirmo nosso
compromisso com projetos que apoiem as famílias atípicas. Sobre o hospital, destaco que, em decisão conjunta
e sem vaidades, os vereadores optaram por destinar recursos para custeio, garantindo o funcionamento e o
atendimento à população. Hoje vivemos um momento histórico com a atualização da Lei Orgânica após 14 anos,
fruto de muito diálogo, estudo e compromisso. Estamos votando o futuro do nosso município, com mais
transparência e responsabilidade. Agradeço a todos os Vereadores, servidores, amigos e a minha família pelo
apoio. Seguimos firmes, trabalhando pelo bem da nossa população. Muito obrigado. E nada mais havendo a
tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, lº Secretário lavrei a presente Ata,
que após lida, discutida e se aprovada vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
 
 

Ver. Francisco Deuzimar Lima             Ver. Laudir Abreu da Rosa Junior
1º Secretário                                              Presidente
 

Justificativa
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